

## NAJVEČJI DOLŽNIK JE INDUSTRIJSKI VELIKAN

Medsebojna poravnava je te dni v ospredju vseh pogovorov. Do konca marca bodo morali vsi dolgoviti biti pokriti z menicami, konec septembra pa bo treba dolgove tudi denarno poravnati. V občini Šiška je največji dolžnik industrijski velikan Litostroj, ki dolguje 120 milijonov dinarjev. Kaj takšen prikaz v statistiki Službe družbenega knjigovodstva pomeni za Litostroj?

Na prvi pogled vse tako kaže, da je Litostroj v težavah. Dejansko stanje je drugačno: Litostroj je dejansko dolžan svojim dobaviteljem 120 milijonov dinarjev, po drugi strani pa so njemu dolžni kupci 200 milijonov dinarjev! Vsa zmešnjava je v tem, da zakon predpisuje poravnavo le za dolgove, ki so jih delovne organizacije ustvarile z nakupom reprodukcijskega materiala, nakup investicijskih izdelkov ki prav tako ustvarja medsebojno zadolženost, pa ne sodi v kompenzacijsko. Litostroj ima to »težavo«, da kupuje reprodukcijski material, njegove izdelke pa kupujejo kot investicijski material (turbine, viličarji...). Edina izjema so ladijski motorji.

Predpis, da delovne organizacije lahko medsebojne račune poravnajo po kompenzacijski poti, je že star. Novi zakon je zato sedaj povzročil težave, ker so delovne organizacije že izrabile vse kompenzacijske kroge. Litostroj je mesečno kompenziral že dosedaj 16 milijonov dinarjev.

Poravnava po tej poti v Litostroju torej ne pride v poštev. Zato bodo morali bistveno zmanjšati zaloge reprodukcijskega materiala. Litostroj bi lahko takoj plačal 90 milijonov dinarjev, vendar bi morali za toliko zmanjšati zaloge. To pa je preveč za še normalno proizvodnjo. Zato bo morala nabavna služba naročiti material po mesečni potrebi proizvodnje. Takšnemu načinu se bodo morali prilagoditi tudi dobavitelji repro materialov, ki zdaj — skoraj po večini — sprejemajo le naročila po letnih četrtletjih.

V bodoče bodo repro material v Litostroju kupovali z bančnim meničnim jamstvom na odplačilni rok 90 dni. Prav zaradi tega se bo — tako so nam zatrčili v Litostroju — 120 milijonov dolga do konca leta zmanjšalo za dobro polovico. **SI.**

### Skupna in splošna poraba zavrti

## Priprte občinske pipe

V prizadevanjih za stabilizacijo našega gospodarstva pogosto govorimo o znižanju cen, povečanju produktivnosti, nižjih stroških proizvodnje, pa tudi o zmanjšanju skupne in splošne porabe.

Ce pogledamo, v čem je razlika med skupno in splošno porabo, najprej ugotovimo, da je to v viru financiranja. Splošna poraba se financira iz davkov na OD, prometnih davkov, davkov na premoženje in raznih taks, medtem ko se skupna poraba financira iz prispevkov od OD in dohodka TOZD. Pomembno je tudi dejstvo, da delovni ljudje svoje interese v skupni porabi izražajo prek samoupravnih interesnih skupnosti.

Ker je znano, da bosta v letu 1976 skupna in splošna poraba nekoliko zavrti oziroma bosta naraščali počasneje kot v prejšnjih letih, nas je zanimalo, s kakšno stopnjo bosta letos v občini Šiška naraščali skupna in splošna poraba. Odgovor smo dobili pri Metodu Škerjancu, podpredsedniku IS SO Ljubljana — Šiška.

»V skladu z dogovorom o rasti skupne in splošne porabe morata obe vrsti porabe v letu

### Tretji krog stabilizacijskih prizadevanj

# Začetek terja nadaljevanje

Tudi Šiška, podobno kot druge slovenske občine, stopa v tretji krog stabilizacijskih prizadevanj. Kaj je koordinacijski odbor za spremljanje družbenih aktivnosti pri naporih za stabilizacijo gospodarstva o občini Šiška pripeljalo do te odločitve?

Kratek odgovor bi lahko bil: rezultati prvih dveh krogov za stabilizacijo gospodarstva niso povsem takšni, kot smo jih v Šiški predvidevali. Posamezne trojke so obiskale številne delovne organizacije in večino krajevnih skupnosti, opozarjale vodstva DO in KS na vse pomembnejše dejavnike ter akcije, ki bi pripeljale naše gospodarstvo v »mirne« vode in dobile zagotovilo, da bodo konkretne akcije izvedene, stabilizacijski programi pa uresničeni.

Toda kaj se je zgodilo! Ponekod so se res temeljito in zavestno lotili postavljenih nalog in dosegli zelene cilje, vse prevečkrat pa so zagotovila ostala le na papirju, stabilizacijski programi obležali v predalih, saj so bili narejeni pač zato, ker so »moral« biti. Nekatje pa so šli še dlje. V 26 šišenskih delovnih organizacijah stabilizacijskih programov sploh niso izdelali.

Zato je tretji krog stabilizacijske akcije nujen. Največjo pozornost bo seveda treba posvetiti 26 delovnim organizacijam brez stabilizacijskih programov. Člani koordinacijskega odbora se bodo z vodilnimi in vodstvenimi de-

lavci iz organizacij resno in temeljito pogovorili in dogovorili tudi o povsem konkretnih akcijah, ki jih bo treba v teh organizacijah izpeljati. Naštetimo jih le nekaj: problem stroškov, uvoza, izvoza, produktivnosti, notranjih rezerv...

Takšen odkrit pogovor bo potreben tudi v tistih organizacijah, kjer so stabilizacijski programi obležali v predalih. Treba bo odgovoriti, zakaj je do takšne situacije prišlo in kakšni bodo konkretni ukrepi za izboljšanje obstoječega stanja.

Tudi za tretji krog stabilizacijskih prizadevanj bodo v Šiški spet značilni že dobro vpeljani obiski trojk v skoraj vseh TOZD. Tokrat bo beseda tekla predvsem o zaključnih računih TOZD in SIS, izvršili bodo analizo izvajanja občinskih razvojnih dokumentov v letu 1975 ter izdelali celovito oceno stabilizacijskih programov in dosedanje aktivnosti vseh nosilcev te pomembne akcije. Govora bo tudi o letošnjih planih TOZD in srednjeročnih planih TOZD ter njihova primerjava z občinskim planom, tako z letošnjim kot s srednjeročnim — za obdobje 1976—1980, ki je v pripravi.

Sprejetih nalog pa se bo treba lotiti z vso resnostjo in prizadevnostjo, da bomo dosegli cilje, ki jih bo postavil tretji krog.

F. K.

1976 naraščati 20% počasneje kot realni bruto družbeni proizvod. Predvidevamo, da bosta lahko skupna in splošna poraba narasla v letošnjem letu v Šiški za 8,3%.

»Seveda se tudi v Šiški srečujemo z dejstvom, da je zahtev več kot pa razpoložljivih finančnih sredstev. V občini bo zato treba določiti prioritete naloge in jih potem tudi financirati.«

»Ena takih prednostnih nalog bo prav gotovo uresničitev programa izgradnje osnovnih šol in VVZ v sklopu samoprispevka ljubljanskih občin. Samo letos bo potrebno v celi Ljubljani 50 milijonov din za izgradnjo nekaterih objektov.«

»Če predvidevamo, da bo potrebno za financiranje splošne porabe okrog 70 milijonov dinarjev, potem je jasno, da bo sredstev primanjkovalo. Da bi lahko zagotovili manjkajoča sredstva, se bodo povečale nekatere stopnje davkov, kar bo pokrilo okrog 50% manjkajočih sredstev, ostalih 50% pa naj bi zagotovile posamezne SIS iz svojih sredstev,« je končal svoje ugotovitve Metod Škerjanec.

F. Kmetič

### RAZGIBANA DEJAVNOST



Društvo prijateljev mladine v Krajevni skupnosti »Milan Majcen« je gotovo med najboljšimi v naši občini. To lahko rečemo na osnovi razgibane aktivnosti, ki jo že vrsto let oprav-

ljajo pod vodstvom marljive predsednice tov. Kati Ukmar. Svoj letni program vedno v celoti izvedejo, pa čeprav je v njem za skoraj vsak mesec predvidena neka akcija. Za tako prizadevno dolgoletno delo je društvo ob svoji 20-letnici leta 1972 prejelo tudi srebrno priznanje OF.

Tako so tudi zadnje tri prireditve lepo uspeli v zadovoljstvo vseh. Otroci so se najbolj razveselili novoletnega prihoda Dedka mraza, pa tudi na pustnem rajanju se jih je zbralo veliko število.

Za dan žena pa so pionirji terena Milan Majcen pripravili prisrčen program terenskim aktivistkam, borkam in mamicam. Z recitacijami, pesmijo in igro so se jim zahvalili za vso njihovo delo in skrb.

DPM »Milan Majcen« je ostalim prav gotovo lahko za vzgled, za kar gre zasluga prizadevnemu odboru, ki s složnim, vztrajnim in nesebičnim delom vsakega posameznika in vseh skupaj že vrsto let opravlja to pomembno funkcijo.

M. M.

#### Dopolnilo k članku

### »VODNIKOVA HIŠA ŠE ČAKA«

Avtor želi dopolniti svoj članek objavljen v prejšnji številki Javne tribune z naslednjim:

»Odbornik hortikulturnega društva Ljubljana tov. Tone Zupančič je predlagal, da na republiški cvetlični razstavi, ki bo od 4.—6. junija letos v brežiškem gradu, sodelujejo tudi številni člani TD Ljubljana-Šiška.

Razen tega pa želim svoje pisanje dopolniti tudi s tem, da članarina ostane še vnaprej simbolični dinar, za TD Šiška pa se bodo pobirali prostovoljni prispevki.«

S. Skočir